
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

RAUTATIELÄISTEN KRISTILLINEN YHDISTYS RY 
JÄSENLEHTI N:O 4-2024 | 99. VUOSIKERTA 

”Minä ilmoitan teille suuren ilouutisen. Daavidin kaupungissa on 

tänään syntynyt teille Pelastaja. Hän on Kristus, Herra” 

Luukas 2:18-1 
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  TIETOIKKUNA 

SIIPIPYÖRÄN TOIMITUS 

 
Päätoimittaja: Iikka Löytty, 0400 596120, iikkaloytty@gmail.com 

Toimitussihteeri: Tuulia Passila, 050 5759288, tuuliaep@gmail.com 
 

Siipipyörän toimitusneuvosto on RHS:n hallitus. Jäsen- sekä muut RailHope-
asiat puheenjohtajalle tai kotisivuilta löytyvällä yhteystietolomakkeella. 

 
Siipipyörä ilmestyy 4-6 kertaa vuodessa jäsenlehtenä 

 
Yhdistyksen uudet kotisivut löytyvät osoitteesta www.railhope.fi 

 
RKY:n pankkitili FI55 4108 0011 3715 75 

Varainhankintaa varten on myönnetty rahankeräyslupa RA/2021/1528. 
 

RKY:n kesäkoti JUHLATALO RAUTIALA, Vesilahti, Rautiala 17 
(ei postia) 

 

RailHope Rautatieläisten Kristillinen Yhdistys ry:n hallitus 

pj. Iikka Löytty 0400596120 

vpj Matti Kytö 0503853103 

sihteeri Tiina Salonen 0456676879 

rahastonhoitaja, Rautialan yhteyshenkilö  
Tuulia Passila 0505759288 

Marjo Kujala 

Maria Kytö 

Lassi-Matti Liukkonen 

Mari Pakkanen 

Kalervo Peltonen 

Auri Rantakari 

Antti Suutari 

Kaj-Erik Tulkki 

 

Kannen kuva: Jeesuksen syntymä. Kuvaaja: Iikka Löytty 
Sivujen 4 ja 17 sekä takakannen kuvat luotu tekoälyä hyödyntäen Craiyon-
ohjelmalla. 
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http://www.railhope.fi/
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Jeesuksen syntymä 
Enkeli sanoi heille: Älkää peljätkö. Minä ilmoitan teille suuren ilouutisen, 
joka koskee koko kansaa, Daavidin kaupungissa on tänään syntynyt 
teille Pelastaja. Hän on Kristus, Herra. 
Luukas 2:18-1 
 
Tulee oikein hyvä mieli, kun saamme valmistautua Jeesuksen syntymäjuhlan 
viettoon. Jeesus on meidän Herramme. Jumala on kutsunut meitä puoleensa 
jo alusta alkaen. Hän loi ihmisen omaksi kuvakseen. Siitä meidän yhteys 
keskenämme alkoi, Jumala kasvatti, koulutti, kehoitti ja muutenkin piti meistä 
hyvää huolta. Isämeidän rukouksessa saamme käydä selvittelyä, kumman 
tahto Isämme vai meidän on määräävä asioidemme päätöksissä. 
Jumalan Sanassa Raamatussa on meille annettu ohjeita, miten näissä 
asioissa tulee toimia. Jeesus näytti elämallään, miten lähimmäisiä kohdataan, 
parannetaan ja miten heidän, meidän kanssa ollaan. Jeesus valtuutti meidät 
myös rukoillen toimimaan ko. asioissa. 
 
Sitten Jeesus Ristiinnaulittiin Golgatalla. Siellä Hän sovitti syntimme ja otti 
sairautemme kantaakseen. Jeesus antoi meille vapauden syntien anteeksi 
antamisessa. Kolmantena päivänä Jeesus nousi ylös Taivaaseen. Hän lähetti 
meille Pyhän Hengen. Saamme rukoilla myös Pyhältä Hengeltä johdatusta ja 
siunausta meidän jokaiseen asiaan ja hetkeen. Siunausta sinulle ja läheisille 
juuri nyt ja tästä eteenpäin. 
 
PS. meillä on ollut myönteisen vauhdikas vuosi kohta takana. Tässä lehdessä 
lisää näistä tapahtumisista. 
 
Kiitän jokaista RKY: n ja hallituksen jäsentä, kaikkia talkoolaisia, 
yhteistyötahoja, tukijoita ja rukoilijoita, ihan kaikkia mukana olijoita. 
 
Iikka Löytty 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PUHEENJOHTAJAN TERVEHDYS 
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Rautialan siirryttyä 1.4.2024 alkaen kokonaan yhdistyksen hallintaan on 
se edellyttänyt yhdistykseltä erilaisia käytännön toimenpiteitä, jotka 
tosin olivat jo etukäteen tiedossa ja toimenpidesuunnitelmat valmiina. 
 
Kevätsiivous tehtiin kiinteistöllä niin päärakennuksessa kuin muissakin 
tiloissa. Siivous vei tosin huomattavasti arvioitua pitempään ja siksi Rautialan 
aktiivinen markkinointi ulkopuolisille voitiin aloittaa vasta loppukesällä. 
Päärakennuksessa on tosin voitu järjestää yhdistyksen omien 
kokoontumisten lisäksi myös muita tapahtumia. 
 
Eerolan muutossuunnitelmat navetasta juhlatilaksi olivat valmiina ja 
urakoitsija pääsi tositoimiin toukokuussa, kun ensin oli talkoilla huhtikuussa 
tyhjennetty, täynnä kaikenlaista tarpeellista ja myös paljon tarpeetonta 
tavaraa sisältänyt Eerolan talli, jonka kattoon piti asentaa palotarkastajan 
määräämät palolevyt. Ilman remonttia ei Eerolan vinttiä ole lupa vuokrata 
tilaisuuksiin ja se soveltuu jatkossa erinomaisesti esimerkiksi hääjuhlien 
pitopaikaksi. Samalla remontoidaan myös Eerolan WC-tilat ja jätevesien 
käsittely nykytarpeita vastaavaksi eli jätevedet johdetaan umpikaivoon ja 
käytössä on myös INVA-WC. 
 
Seuraava talkooväkeä edellyttävä projekti oli varmistaa talven lämmityspuut 
ja niitä tilattiinkin iso traktorikuorma pihaan kuivumaan. Kuivuneet klapit 
saatiin sateensuojaan rivakan talkooporukan ansiosta puolessa päivässä 
juhannuksen tietämillä.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

RAUTIALAN TAPAHTUMIA 

Yllä vasemmalla: Klapitalkoissa Jarmo Passila. Kuva Tiina Salonen 
Yllä oikealla: Klapitalkoissa oltiin vauvasta vaariin. Kuva Tiina Salonen 
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Kesällä siistittiin pihaa ja kerättiin satoa talteen niin, että tontilta saimme 
tilaisuuksiemme tarjoiluun täydennystä mm. raparpereista, vadelmahillosta 
sekä viinimarjamehusta. Omenasato oli runsas ja siitä saivat kävijät myös 
kotiin viemisiä.  
 
Elokuussa pidettiin naisten saunailta rantasaunalla. Nautittiin kaikessa 
rauhassa saunan lempeistä löylyistä, kahvi ja makkaratarjoilusta sekä 
Pyhäjärven virkistävästä kylvystä.  
 
Syyskuun virkistyspäivien yhteydessä järjestettiin lauantaina 14.9. ensi kertaa 
Maalaismarkkinat, johon kutsuttiin paikallisia tuottajia ja tarjonta oli 
monipuolista aina käsitöistä, leivonnaisiin, kutunjuustoon ja luomujauhoihin. 
Kävijöiden oli paikan päällä mahdollista herkutella vohveleilla, kahvilla ja 
grillimakkaralla. Tilaisuus oli päärakennuksessa, mutta silti kävijämäärä jäi 
sateisen sään vuoksi arvioidusta.  
 
 
 
 

Yllä vasemmalla: Klapitalkoissa Matti Kytö ja taustalla Lauri Passila. Kuva Tiina Salonen 
Yllä oikealla: Talven puut saatiin 15 hengen joukolla sisälle puuliiteriin ja 
loppusiivoushommissa Matti Kytö. Kuva Tiina Salonen 
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Kirkkopyhää vietettiin perinteiseen tapaan sunnuntaina Vesilahden kirkossa, 
jossa saarnasi Mari Pakkanen ja kanttorina oli Jaana Koskimies. Kolehtia 
kantoivat Maria ja Matti Kytö sekä tekstit luki Tuulia Passila. 

 
 
 
 
 
 
Syksyllä on talkoiltu pienellä joukolla useampaan kertaan pihalla 
lehtiharavoinnin ja muiden syystöiden parissa. Rantasauna ja pihasauna ovat 
jo talviunilla odottamassa ensi kesän kylpijöitä samoin kuin ensi vuoden 
yöpyjiä odottavat Pikkumökki, aitta ja Toivola. 
 
Sunnuntaina 6.10. vietettiin rautatieläisten kirkkopyhää Akaan kirkossa. Esa 
Lipasti saarnasi, Akaan Kirkkokuoro esiintyi kanttori Juha Salmevuoren 
johdolla, Mari Pakkanen avusti ehtoollisella, liturgina toimi Akaan 
seurakunnasta Marja-Liisa Mäki, kolehtia kantoivat Tiina Salonen ja Tuula 
Nieminen, ristinkantajana oli Liisa Tanni, tekstinlukijoina Antti Tanni ja Lassi-
Matti Liukkonen. Esirukouksen valmisteli Kaj-Erik Tulkki. 
 
 
 
 

Yllä vasemmalla: Syysvirkistyspäivillä 15.9.2024 Vesilahden kirkossa kanttori Jaana Koskimies. 
Kuva Matti Kytö 
 
Yllä oikealla: Syysvirkistyspäivillä 15.9.2024 Vesilahden kirkossa saarna Mari Pakkanen. 
Kuva Matti Kytö 



  Siipipyörä 4-2024 9 

 
Ilahduttavaa on ollut huomata, miten paljon kiinnostusta Rautialan Wanha 
Pappila on tähän mennessä herättänyt. Ensi vuodellekin on jo varattu useita 
päiväjuhlia ja viikonloppuja, mutta kalenterissa on vielä vapaita ajankohtia, 
mikäli harkitset merkkipäivä- tai muiden perhejuhlien järjestämistä. 
Päärakennus on käytettävissä ympäri vuoden, joten ota jo 
suunnitteluvaiheessa yhteyttä ja varaa alustavasti mieleisesi ajankohta. 
Yhteystiedot löytyvät toisaalta tästä lehdestä. Tervetuloa viihtymään! 
 
Tuulia Passila 
Rautialan Wanhan Pappilan yhteyshenkilö 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Näkymä Rautialan alakerran salista Syysvirkistyspäivillä. 
Kuva Tuulia Passila  
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Maalaismarkkinat  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rautialan Wanhassa Pappilassa oli vilskettä, kun RailHope Suomi/RKY päätti 
järjestää maalaismarkkinat lauantaina 14.9.2024. Ajatus siitä, että kootaan 
yhteen paikallisia pienyrittäjiä myyjäisten ja markkinahenkisen tapatuman 
yhteydessä oli hautunut mielissä jo pidempäänkin ja tapahtuma toteutettiin 
syksyn jo saavuttua maisemaan.  
 
Oli hieman kolea lauantai, kun kokoonnuimme Rautialaan järjestelytehtäviin 
aktiivien kanssa. Keli ei siis oikein suosinut, mutta tapahtumassa oli 
toisenlaista lämpöä kuitenkin...oli tunnelmaa ja lämpimiä tuotteitakin tarjolla. 
Päivä alkoi kun Mari ja Tiina olivat valmistelleet jo etukäteen monenlaista 
evästä ja tarjottavaa tilaisuuteen. Jarmo järjesteli pihalle 
makkaranpaistopistettä sadekatoksineen, joka osoittautuikin tarpeelliseksi 
suojaksi. Pian alkoi paikalle saapua myyjiä kuormineen ja kohta olikin 
myyntipisteet valmiina pääsalissa ja olipa yksi rohkea taho ulkonakin oman 
katoksensa kanssa. Tapahtuma alkoi virallisesti klo 12 puheenjohtaja Iikka 
Löytyn tervetuloa sanoilla ja myynti alkoi. 
 

Matti Kytö ja kaikki valmiina maalaismarkkinoiden grillimakkaratarjoiluun. 
Kuva Maria Kytö  
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Tarjolla oli monenlaista kotitarvetuotetta pääosin leivonnaisia ja syötävää 
mutta myös käyttöesineitä ja koristeita. Iloinen tunnelma vallitsi sekä myyjien 
että yhdistyksen aktiivien parissa. Omalle porukalle järjestyi maittava soppa 
lounaaksi ja toki muutama makkarakin jäi yli. Matti hoiteli makkarapistettä 
välillä Marian ja Jarmon avustamana. Ilahduttavasti asiakkaat niitä ostivat 
myös vaikka keli oli kolea ulkona oleiluun. Uusia kasvoja tavattiin ja 
kiinnostusta myös yhdistyksen toimintaan samalla virisi. 
 
Tilaisuus päättyi klo 15 ja myyjät tyhjensivät myyntipisteensä sekä tavaransa. 
Pääosin he vaikuttivat tyytyväisiltä, vaikka osalle myynti jäi alta odotusten. 
Oma väki jäi vielä järjestelytehtäviin. Tapahtuma oli tällä avauskerralla ehkä 
pienimuotoinen ja kenties vaatimaton, mutta onnistunut. Totesimme, että 
hieman enemmän täsmämarkkinointia, niin saadaan vielä enemmän 
asiakkaita. Osaltaan kyseessä oli myös harjoitus, millä kartoitettiin 
tapahtuman toimivuutta ja järjestelyä yleensä. Alku oli lupaava ainakin ja 
vastaavia kannattaa jatkaa. Yhdistys saa huomiota ja kontakteja sekä 
kiinnostusta kävijöiden parissa. Tästä poiki ajatus hieman samankaltaisten 
Joulunalusmarkkinoiden järjestämiseksi, joita suunnitellaan myös. Kesälle 
2025 on hyvä pohja toteuttaa aurinkoiset maalaismarkkinat mikäli Luoja suo.     
 

Matti Kytö 
 

 
Lämpimänä heinäkuun perjantaina lensimme Finnairilla Berliiniin, josta 
Luther-matkoihin erikoistunut Terra Lu- turistibussi vei meidät suoraan 
Eislebeniin, Lutherin synnyin- sekä kuolinkaupunkiin. (Martinus Luther, 
s.10.11.1483 - k.17./18.2.1546). 
 
Vierailimme hänen kastekirkossaan, Pietari-Paavalin kirkossa. Samoin 
Andreaksen kirkossa, jossa Luther piti viimeisen saarnansa v. 1546.  Lutherin 
synnyintalon museo opasti perheen historiaan ja Mansfeldin alueeseen. 
 
Seuraava yöpymispaikka oli Erfurt, josta siirryttiin Lutherin koulukaupunkiin 
Eisenachiin. (Siellä valmistettiin DDR-aikana legendaariset TRABANTIT). 
Myöhemmin Luther oli lainsuojaton ja kirkonkirouksessa, Hänet piilotettiin 
Eisenachin liepeillä sijaitsevaan Wartburgin linnaan. Hän eli salanimellä ja 
käänsi linnassa Uuden Testamentin latinasta saksaksi 11 viikossa. Yövyimme 
Erfurtissa, joka oli Lutherin yliopistokaupunki myös ja siellä hän liittyi 
Augustinolaismunkkeihin. 
 

LUTHERIN JALANJÄLJILLÄ SAKSASSA 26.7.-1.8.2024 
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Matkallamme oli sunnuntai 28.7.2024 Erfurtissa, jossa osallistuimme Saksan 
Itsenäisen Evankelis- Luterilaisen Kirkon (SELK) messuun Christus-Kirkossa. 
Seuraavana päivänä siirryimme Wittenbergiin, jossa Luther vietti suurimman 
osan elämästään. Kaupunkia kutsutaankin Uskonpuhdistuksen Kehdoksi.  
 
Matkalla pysähdyimme Torgaussa Elben rannalla. Kävimme Lutherin 
puolison Catharinan haudalla. (Catharina von Bora, s.29.1.1499 – k. 
20.12.1552). Yöpyminen Wittenbergissä ja koko päivän tutustuminen 
nähtävyyksiin: mm. VanhaKaupunki, Linnankirkko, Teesiovi, 
Kaupunginkirkko, Raatihuoneentori, Musta Luostari (myöh. Lutherin perheen 
koti), Augusteum-museo, Lucas Granach -museo.  
 
Seuraavana päivänä siirryimme Berliiniin, jossa saimme parin tunnin 
opastuksen saksalaiselta matkaoppaalta kauniilla ja selkeällä suomenkielellä. 
Näimme mm. Parlamenttitalon, Brandenburgin Portin, Berliinin Tuomiokirkon, 
Berliinin muurin jäännökset, Kurfuersten-damm -alueen. Matkan viimeisen 
illallisen nautimme Radisson-hotellissa Berliinissä. 
 
Matkanjohtajana Saksassa toimi Pasi Palmu (lähettinä Hampurissa), pastori 
Olli Koskenniemi Turusta ja Niko Hyppönen Vetelistä. Matkan päätyttyä Olli 
esitti meille autuaille matkalaisille haasteen: Voisimme lukea Uuden 
testamentin läpi 11 viikossa, kuten Luther käänsi sen aikanaan saksankielelle 
samassa ajassa. Pasi ilmoitti heti, että se tarkoittaa 3 1/2 lukua päivässä!! 
Otin haasteen vastaan ja aloitin syyskuun alusta. Tänään 15.11. olen 
lopussa. Kiitos Herralle! 
 
P.Biblia suomen kielellä präntistä v. 1776 painetun P. Raamatun jälkeen: 
"Se, joka näitä todistaa, sanoo: jaa, minä tulen pian: amen! Niin tule, Herra 
Jesus! Meidän Herran Jeesuksen Kristuksen armo olkoon teidän kaikkein 
kanssa. Amen!  
(P. Johanneksen Ilmestys 22:20-21)  
 
Martinus Luther on sanonut:"Minulla on tänään paljon tekemistä. Sen tähden 
minun täytyy rukoilla paljon." 
 
Rukouksin ja siunauksin 
Auri Rantakari 
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Vasemmalla: Wartburgin linna Eisenachin 
seudulla. Kuva Auri Rantakari  

Oikealla: Luther-patsaalla Auri Rantakari. 
Kuva Auri Rantakari  

KUVAKOOSTE LUTHERIN 

JALANJÄLJILLÄ SAKSASSA 26.7.-1.8.2024 
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Vasemmalla: Teesit Wittenbergin 
kirkon ovessa. Kuva Auri Rantakari  
 
Alla: Luther-matkalaiset Berliinin 
lentokentällä palaamassa Suomeen 
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20. sunnuntai Helluntaista   
Vietimme Rautatieläisten kirkkopyhää Akaan seurakunnassa ystävien 
joukossa. Kirkkovuoden teemana oli Usko ja epäusko. Saarnan jälkeen 
keskustelimme yhdessä ja joimme kunnon pullakahvit.  
 
Tiesimme, että usko on turvautumista, luottamista ja ikävää, elämän 
myrskyissä ja vaikeuksissa, ilon ja kiitoksen keskellä epäonnistumisten ja 
pettymysten ja lankeemusten paikoilla usein surun ja murheen murroksissa.  
Tämän päivän tekstissä Jeesus vie meidät Jerusalemiin. 
Kahdeksanpäiväinen Lehtimajajuhla on lopuillaan. Lehtimajajuhla on iloinen, 
kiitosta pulppuileva sadonkorjuujuhla, jonka aikana muistellaan, kuinka hyvin 
Jumala hoiti erämaassa vaeltavaa kansaansa. Kaikkien yllätykseksi 
temppeliin saapuu kaiken hulinan ja hälinän keskelle Jeesus ja pitää 
hätkähdyttävän, miettimään panevan puheensa, jonka hän päättää 
huutamalla kovalla äänellä;  
 
”JOS JOLLAKIN ON JANO, TULKOON MINUN TYKÖNI JA  JUOKOON! ”  
Päivän teksti kertoo hätkähdyttävän puheen vaikutuksista. Elämä puhkee 
kuin herhiläispesässä. Väki kuuntelee, suut käy ja kädet heiluu. Toiset 
väittävät: ”Hän on Messias!” Mutta toiset epäilevät: ”Ei kai Messias tule 
Galileasta” ja kiistelyt alkavat itämaiseen malliin. Oppineet herrat hermostuu 
ja vastahyökkäykset alkavat. Arvovalta, tietämys, lain tuntemus ja väkivalta 
hiipii tilanteeseen. Ylipapit ja fariseukset murjovat ja pilkkaavat, kirottua, laista 
tietämätöntä roskaväkeä.  
 
Suuren Neuvoston jäsen Nikodeemus yrittää rauhoittaa tilannetta: ”Eihän 
meidän lakimme mukaan ketään voi tuomita, ennen kuin häntä on kuultu ja 
otettu selvää, mitä hän on tehnyt ”  
Uskon ja epäuskon kamppailua on käyty ei vain minun ja sinun sydämessä, 
sitä käydään myös ihmisryhmien ja väkijoukkojen välillä. Leimakirves 
heilahtaa ja tuomion sanat sinkoilee liian usein. Kirpeä iva puree ja loukkaa, 
hullun ja houkan arvon saa vähällä kiistojen toreilla.  
Jeesuksesta on väitelty muualakin kuin tämän päivän tekstissä.  
Uuden Testamentin dosentti Matti Myllykoski osoittaa kirjassaan: Epäilys on 
uskon varjo ja ainainen. Se tunkee esiin etenkin silloin, kun sen läsnäolo 
halutaan kieltää.  
 
Yleisesti luullaan, että se on valistuksen jälkeisen ajan, kaiken ihmisen järjen 
ja ymmärryksen varaan varautuvaan ja rakentuvaan tietoon kuuluvaa. Samaa 
olettelevat, suuria kuvitelleet ovat eläneet jo saarnaajan kirjan, Paavali 
Tarsolaisen aikaan, Evankelistojen aikana kiistoja ja mielessään kaiken 
tietäviä on aina ollut.  

SAARNA AKAAN KIRKKOPYHÄSSÄ 6.10.2024 
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Fariseukset ja ylipapit olivat ihmisten silmissä hurskaita ja hyviä ihmisiä, 
tietäviä ja osaavia, oman yhteisönsä vastuunkantajia ja tukipylväitä. He olivat 
luoneet uskostaan sellaisen aukottoman järjestelmän, jossa Jumalalle ei enää 
oikein ollut tilaa. Ihminen oli tullut liian tärkeäksi, viisaaksi ja osaavaksi. 
Jumala oli enää välikappale tietävän ja osaavan hyppysissä. Itseriittoiselle 
hyvälle ja narsistiselle ihmisele Jeesuksen kohtaaminen ja puhe oli pelottava. 
Hän särkee meidän omat käsityksemme omasta erinomaisuudestamme.  
Hän kurkistaa mahtavan ulkokuoren taakse. Hän katsoo sisimpäämme. 
Todellisuus paljastuu. Meille kirkastuu ettemme ole niin vahvoja ja varmoja 
kuin luulimme. Siinä eivät opit ja teoriat auta. Siinä ollaan prosessissa.  
 
Käyttäytymismallit ovat nähtävissä päivän evankeliumissa.  
Toisaalta fariseusten ja ylipappien muutosvastarinnassa, kivettyneissä 
asenteissa ja kovenneissa otteissa. Pilkka, tuomio ja vangitsijat asialle.  
Toisaalta Jeesusta vangitsemaan lähetettyjen miesten ihmettely: ” Yksikään 
ihminen ei ole puhunut niin kuin hän.” Monien ihmettely ja uskominen alkaa. 
Jeesuksen tunnistaminen Messiaaksi. Muutosprosessi on usein erilainen, 
joskus hyvinkin hidas, mutta käymistilat olivat alkaneet.  
 
Uskon suuri salaisuus on siinä, ettei sitä oteta, sitä ei hallita, se annetaan, 
saamme sen katselemalla kuuntelemalla ja kokemalla. Uskonto on usein 
teoriaa, filosofointia omien aivojen kulkua seuraamalla ajatusten ympärillä 
pyörimistä, kipuilua omien rajoitusten kanssa, mutta usko on Jumalan 
puoleen kääntymistä, häneen turvautumista, rukousta ja tarttumista siihenkin, 
mitä ei aina ymmärrä eikä näe. Syvälle on mieleeni painuneet Mikkelin 
piispan sanat: ”Menkää ystävät tipun alle. Menkää sinne missä puhutaan ja 
eletään Jumalan sanaa.” Menkää kirkkoon, seuroihin, RKY:n tilaisuuksiin. 
Siellä elämä aukee ja usko avartuu. Siellä elää usko, toivo herää ja ikävä 
tyyntyy. 
 
Esa Lipasti 
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Talvipäivät Tampereella 

 
perjantai 10.1.2025 klo16 - sunnuntai 12.1.2025 klo 16 

Aitokeskus 

 
 

Tampereen evlut.srk. kurssikeskus AitO, Kirjoniementie 15, 33680 Aitolahti Tampere 

 
 

RKY/RailHope Suomi järjestää perinteiset Talvipäivät Tampereella  

10-12.1.2025. Paikka on AitO keskus Aitolahden kaupunginosassa, 

Näsijärven rannalla kauniissa maalaismiljöössä. 11.1. on vuosikokous. 

Sunnuntaina messu Kalevan kirkossa klo 12, jonka jälkeen kahvitilaisuus 

yhdistyksen esittelyn ohessa. Sitovat ilmoittautumiset 15.12. mennessä.  
 

Tervetuloa! 
 

Lisätiedot: Matti Kytö, matti.kyto@valmet.com tai +358 50 385 3103 
Ilmoittautumiset: Tuulia Passila, tuuliaep@gmail.com tai +358 50 575 9288 

 

Rautatieläisten Kristillinen Yhdistys ry 
  www.railhope.fi 

 

mailto:matti.kyto@valmet.com
mailto:tuuliaep@gmail.com
http://www.railhope.fi/
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Kuninkaasi tulee nöyränä 
 
Kirkkovuoden ensimmäinen sunnuntai julistaa, että Jumala ei ole kaukana 
meistä. Hän lähestyy kansaansa antaakseen sille pelastuksen uuden ajan. 
Hoosiannaa laulaen tervehdimme Jeesusta Kuninkaanamme ja iloitsemme 
siitä, että hän on tullut ja vapauttanut meidät yhteyteen Jumalan ja toistemme 
kanssa. 
 
Johanneksen ilmestyksestä, luvusta 3 
 
Kristus sanoo: 
”Minä seison ovella ja kolkutan. Jos joku kuulee minun ääneni ja avaa oven, 
minä tulen hänen luokseen, ja me aterioimme yhdessä, minä ja hän. 
Sen, joka voittaa, minä annan istua kanssani valtaistuimellani, niin kuin 
minäkin olen voittoni jälkeen asettunut Isäni kanssa hänen valtaistuimelleen. 
Jolla on korvat, se kuulkoon, mitä Henki sanoo 
seurakunnille.”Uskonpuhdistuksen kirkoissa päivän päätekstinä on keskiajan 
perinteen mukaisesti kertomus Jeesuksen ratsastuksesta Jerusalemiin. 
Jeesus ei tullut Jerusalemiin maallisten valtiaiden tavoin, vaan nöyränä, 
aasilla ratsastaen. Näin hän liittyi Sakarjan kirjan profetiaan rauhan kuninkaan 
tulemisesta. 
 
Kirkkovuoden ensimmäinen sunnuntai julistaa, että Jumala ei ole kaukana 
meistä. Hän lähestyy kansaansa antaakseen sille pelastuksen uuden ajan. 
Hoosiannaa laulaen tervehdi. 
 
Kunnia Isälle ja Pojalle 
ja Pyhälle Hengelle, 
  niin kuin oli alussa, nyt on ja aina, 
  iankaikkisesta iankaikkiseen. Aamen. 
 
Herra, osoita, että olet uskollinen, 
pelasta meidät! 
Iikka Löytty 
 
 
 
 
 
 
 
 

SANA SINULLE 1.12.2024 
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KUTSU 

 

Rautatieläisten Kristillinen Yhdistys ry:n 

 I SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN VUOSIKOKOUS  

lauantaina 

11.1.2025 klo 13 

 

AitOkeskuksessa  

Kirjoniementie 15, 33680 Aitolahti, Tampere  
  

Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat. 
 

Ilmoitathan osallistumisestasi  
viimeistään 15.12.   

p. 050 5759288/Tuulia tai 
tuuliaep@gmail.com 

 

Tervetuloa kokoukseen!   
 

Hallitus 
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Siipipyörä -lehti on luettavissa seuraavien kirjastojen lukusalissa: 
 

Akaan pääkirjasto 
Viialan kirjasto Vilkku 

Nurmon kirjasto 
Peräseinäjoen kirjasto 

Seinäjoen kirjasto 
Vesilahden kirjasto 

Ylistaron kirjasto 
Tampereen pääkirjasto Metso 
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Joulukuu 
 ke 11.12. klo 18 Kauneimmat joululaulut -yhteislaulutilaisuus 

Rautialassa. Säestäjäksi lupautunut kanttori Juha 
Salmesvuori 

 
Tammikuu 2025 
 pe-su 10.-12.1. Talvipäivät ja 1. vuosikokous Aitokeskuksessa, 

Tampereella 
 su 12.1. klo 10 Rautatieläisten kirkkopyhä Kalevan kirkossa 

Tampereella, saarna Mari Pakkanen, kolehti 
yhdistykselle ja kirkkokahvit messun jälkeen 

 su 19.1. klo 10 Rautatieläisten kirkkopyhä Tuiran kirkossa Oulussa. 
Paikalla myös paikalliset Rautatieläisten eläkeläiset 
ja Pohjois-Suomen rautatieharrastajat, saarna Reino 
Tanjunen, kolehti yhdistykselle ja seurakunta tarjoaa 
kirkkokahvit messun jälkeen. 

Huhtikuu 2025 
 su 27.4. klo 10 Kirkkopyhä Kajaanissa, kolehti yhdistykselle 
 
Toukokuu 2025 
 su 4.5. klo 10 Pielisensuun kirkko, Joensuu, kolehti yhdistykselle 
 
Kesäkuu 2025 
 su 1.6. klo 10 Kirkkopyhä Pieksämäen pääkirkossa, kolehti 

yhdistykselle 
 20.-22.6. Juhannus Rautialassa 
 pe 20.6. klo 14 RHI:n vuosikokous 
 la 21.6. koko päivän retki höyrylaiva Tarjanteella Virrat-

Murole 
 su 22.6. klo 10 kansainvälinen rautatieläisten messu Tampereen 

Tuomiokirkossa 
 
Syyskuu 2025 
 su 7.9. klo 10 Kirkkopyhä Akaan kirkossa, kolehti yhdistykselle. 

Messun jälkeen kirkkosalissa kahvitilaisuus. 
 
Myöhemmin sovittavien kirkkopyhien paikkakunnat ja ajankohdat mm. 
Jyväskylässä ja Hämeenlinnassa ilmoitetaan seuraavissa Siipipyörissä ja 
kotisivuilla www.railhope.fi 
  

TULEVAA TOIMINTAA 



  



 
 


